

和谐社区人心齐 幸福生活大家庭

本报记者 郑洁

走进田家庵区公园街道东苑社区，一排排居民楼掩映在绿树丛中，一条条街巷整洁有序，小广场上大爷大妈锻炼着身体，小朋友们在旁滑梯……目之所及，皆是一幅和美安居的幸福生活图景。2023年1月，淮河早报、淮南网记者报道过东苑社区文明创建工作，同创文明社区，共建美好家园，该社区优秀的工作方法赢得无数居民点赞。又是一年春节临近，淮河早报、淮南网记者再次来到东苑社区，看看在这一年里又发生了哪些“新鲜事”。

“心齐了，创城工作也越发顺利”

“经过长时间的文明宣传与动员，现在越来越多的居民了解了文明创建的意义与重要性，也有不少居民自发加入到文明创建的志愿服务队伍中，为美丽和谐的社区贡献力量。”东苑社区党委书记、主任陈君介绍道，社区还坚持“每天创建一小时”，常态化开展、精细化组织，积极动员群众参与，不断提升社区建设的“覆盖面”和“满意度”。

“现在社区是网格全覆盖，每天网格员都会把自己负责片区的卫生情况发到群里，有问题我们会及时解决。”陈君说，他们还积极组织结对共建单位和辖区的志愿者定期开展“家园大清洁”活动，针对电动车飞线充电、消防通道堆放杂物等问题进行整治，同时开展安全教育宣传，“现在居民文明素质提升了，不文明的行为越来越少。我们清理花费的时间也越来越短，以前半天清理不了一栋楼，现在半天能把所有楼栋都清一遍。”陈君笑着说道，“人心齐，泰山移。”

“大力开展精神文明宣传，用身边的好人好事感染和引领身边人”

走进东苑社区党群服务中心办事大厅，就能看到挂在墙上的一排排锦旗，其中写有“情系社区鼎力相助 一心为民不忘初心”的那一副就是获得第八届淮南市道德模范荣誉称号的程红梅送给社区的。据介绍，程红梅是东苑社

区居民，2009年弟弟意外重伤，失去生活自理能力，母亲也得了抑郁症，身体不太好，作为姐姐的她坚持承担起照顾弟弟的重任，十四年如一日。“程红梅认为这是她该做的，一直也没和别人说过，还是2022年上门做核酸时，社区才知道她弟弟的情况。”陈君说，之后社区每逢节日都会到她家进行慰问，还帮助弟弟申领了低保。2023年3月，东苑社区举行了首届“身边好人”表彰大会，程红梅被评选为“孝老爱亲好人”，同年11月在第八届淮南市道德模范评选表彰活动中，程红梅被授予“孝老爱亲”模范。

“传播真善美，传递正能量，以身边好人为榜样，提升思想道德素质，推进社区的精神文明建设。现在社区正在筹备第二届‘身边好人’评选活动，希望通过表彰大会和日常开展的宣讲等活动，让居民‘学好人、做好人’成为社区精神文明建设一道亮丽的风景线。”陈君说。

每天下午的三点半是东苑社区“八段锦进社区，全民健身欢乐多”活动时间。每当这个时候，社区的小广场上就会站满人，在退休党员和志愿者的带领下认真学习八段锦。“这个活动从2023年12月6日开展至今，每天半小时，风雨无阻，参与的居民也都抱有极大的热情。”陈君表示，这不仅丰富了居民们的日常生活，促进居民们养成良好的体育锻炼习惯，更是拉近了居民之间的距离，营造了良好的社区文化氛围。塑造健康体魄，共享美好生活，社区开展的活动居民们积极参与，居民们反映的问题社区也会及时解决，现在东苑社区更像是一个积极向上、健康文明的大家庭，也是居民放心安心的幸福港湾。

记忆2023

A1

2024年1月16日

责编：刘菊 版式：刘静 校对：周宾

用电政策来了 二户多人人口 赶快申请得优惠 电费太高？

本报讯(记者 孙鸿)三代共同居住，用电量，想申请阶梯电价“一户多人口”优惠却不满足条件，这个问题困扰了不少居民。1月12日，淮河早报、淮南网记者从市发改委了解到，省发改委近日下发了关于居民阶梯电价“一户多人口”政策有关事项的通知，明确“一户多人口”政策的执行范围由原来的户籍人口调整为常住人口，该政策已于2024年1月1日起执行。

根据调整后的新政策，“一户多人口”政策执行范围为我省公安部门核发的《居民户口簿》《安徽省居住证》等在同一住址共同居住生活的居民(包括持其他我省核发长期居住证明的境外人士)。“一户多人口”人数满5人及以上的，可申请每户每月增加100千瓦时阶梯电量基数。即第一档电量为0—280千瓦时，第

二档电量为281—450千瓦时，第三档电量为451千瓦时及以上。人数满7人及以上的，也可选择申请执行居民合表电价。

需要注意的是，每位居民用户同时只能在一个住址申请办理，不能同时在多个住址重复办理。同一登记地址家庭人数满5人及以上符合条件，但户口簿(或居住证明材料)登记地址与实际用电地址不一致的，可在登记地址与实际用电地址中任选一地址申请办理“一户多人口”用电手续。

此外，对困难群众家庭每户每月设置15度免费用电基数。执行范围为民政部门认定的城乡最低生活保障对象家庭、特困供养人员和最低生活保障边缘家庭。执行方式和价格标准继续按现有政策执行。

商户e贷

资金有缺口 一点就能有



商户e贷

适用对象 - 农行、其他金融机构、第三方支付机构等收单商户

产品特点 - 申请易、纯线上、免担保、额度足

贷款额度 - 最高50万元

贷款利率 - 年化利率(单利)最低可享受3.45%，以实际审批结果为准

操作步骤 - 登录农行掌银，依次点击“全部-贷款-更多”，选择“助业快e贷”即可立即申请



www.abchina.com
服务热线 95599



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA